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Istituto Nazionale 
di Fisica Nucleare 

 
SEZIONE DI BOLOGNA 
 
 

IL DIRETTORE 

Verbale del Consiglio di Sezione del 7 dicembre 2016 h. 11,00 
 
  Presente Assente 

 
Direttore Graziano Bruni X  
Coordinatore gruppo 1 Andrea Perrotta X dalle ore 11,30  
Coordinatore gruppo 2 Marco Selvi X dalle ore 11,30  
Coordinatore gruppo 3 Gilda Scioli X  
Coordinatore gruppo 4 Gian Paolo Vacca X  
Coordinatore gruppo 5 Alessandro Montanari X  
Rappr. personale ricercatore Davide Fioravanti X  
Rappr. personale ricercatore Carla Sbarra X  
Rappr. personale tecnologo Riccardo Travaglini  Xg 
Rappr. personale tecnico-amministrativo Elena Amadei  Xg 
Rappr. personale tecnico-amministrativo Roberto Michinelli X  
 
Osservatori: L. Bellagamba, A. Bruni, R. Casadio, I. D’Antone, F. Fabbri, B. Giacobbe, P. 
Giacomelli, A. Margotti, R. Nania, F. Semeria, R. Spighi, C. Vistoli. 
 
Verbalizza: B. Simoni 
In apertura di seduta, il Direttore comunica lo schema con cui tratterà gli argomenti odierni: 
 
• Resoconto della riunione dei Direttori del 28 del CD del 29 novembre 2016 
• Comunicazioni di Sezione 
• Varie ed eventuali  

 
 

• Riunione dei Direttori del 28 novembre 2016 
 
Comunicazioni del Presidente 
 
ATTRACT: Markus Nordberg e Sergio Bertolucci hanno effettuato una relazione su 
ATTRACT, una iniziativa pan-europea su rivelazione e imaging in cui sono piccole e medie 
imprese, strutture di ricerca e università con lo scopo è sviluppare una generazione futura di 
strumenti scientifici con nuovi metodi e tecniche.  
Chiamate dirette: il Presidente ha sollevato il problema delle chiamate dirette che non sono mai 
state valutate. È stata inviata una lettera alla Ministra ma l’impressione è che non ci siano molte 
speranze di procedere fino a quando non verrà nominato un nuovo CEPR. 
Premialità ai Dipartimenti: sono stati stanziati 570 M€ per dipartimenti. Ci sarà una selezione 
ANVUR con un 1° classificato che vince, gli altri andranno a concorso. I vincitori dovranno poi 
presentare un progetto sull’impiego dei fondi ricevuti. Con l’algoritmo attuale i dipartimenti di 
Fisica potrebbero essere penalizzati. L’ANVUR è disponibile a recepire un algoritmo migliore.  
Premiali: per la valutazione dei premiali sarà usata la VQR e verrà istituita una commissione ad 
hoc. 
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Decreto Enti di Ricerca: il Presidente ha ripercorso il lungo iter che ha portato all’epilogo 
attuale. Tra le varie cose: per le missioni la possibilità di aggiungere il rimborso forfettario per le 
missioni Italia, l’abolizione della pianta organica con una spesa per il personale fino ad un 
massimo dell’80% del bilancio medio degli ultimi 3 anni, inclusi i fondi esterni.  Abbiamo una 
serie di cosa da fare tra cui esplicitare nello Statuto quanto di positivo c’è nella Carta Europea 
dei Ricercatori e l’istituzione di un premio biennale, fino ad un massimo del 20% del salario, per 
ricercatori e tecnologi che si sono distinti. Entro aprile di ogni anno l’ANVUR effettuerà il 
monitoraggio sulle applicazioni del decreto.  
Politica del personale: in gennaio è prevista una giornata di discussione per ridefinire le 
strategie del personale alla luce delle disponibilità di budget attuali. 
Anticorruzione: il dott. Vito Padroni ha presentato il piano di prevenzione della corruzione 
messo in atto dall’Ente. A breve verrà somministrato un corso, obbligatorio, in e-learning a tutti i 
dipendenti.  
Comunicazioni 
- a dicembre saranno pagati gli arretrati sul salario accessorio 2011-2014 
- revisione di tutte le indennità, che saranno oggetto di discussione con le OO.SS, tra cui 
l’indennità per sede disagiata.  
 

• Consiglio Direttivo del 29 novembre 2016 
 

Comunicazioni 
- benvenuto al prof. Picozza designato Rappresentante del Ministero dello Sviluppo Economico 
- ringraziamento particolare al dott. Francesco Ciardiello per il contributo fondamentale 
nell’estensione del decreto di riordino degli EPR 
Vicepresidente: eletto il prof. Antonio Zoccoli con 31 voti favorevoli e 1 scheda bianca. 
Sostituisce la dott.ssa Speranza Falciano alla quale vanno i ringraziamenti di tutto il CD. 
Delibere: L’elenco completo delle delibere è disponibile alla url: www.ac.infn.it/delibere/. 
Si segnalano alcune delibere di interesse particolare: 
- ratifica delibera n. 11186 del 16/11/2016 per l’approvazione del “Memorandum of 
Understanding regarding the establishment of GATIS+ Collaboration” coordinato da DESY; 
- assegnazione numero contratti di telelavoro attivabili per l’anno 2017; 
- autorizzazione di un congedo straordinario per motivi di studio e ricerca V. M. 
Vagnoni/Bologna; 
- emissione di un bando di concorso per assunzione a tempo indeterminato di n. 11 posti di 
Tecnologo III liv.. 
Piano triennale: le giornate di studio sul piano triennale 2017-2019 si svolgeranno presso i LNL 
il 2 e 3 dicembre prossimi. 
 

• Comunicazioni di Sezione 
 

Rinnovo contratti TD: rinnovati i contratti a tempo determinato di G. Grandi e A. Silvestro, del 
Servizio di Amministrazione, per tre anni. 
Alternanza scuola-lavoro: Olivia Levrini per il DIFA e Antonio Sidoti per l’INFN si 
occuperanno del coordinamento degli studenti che svolgeranno questo periodo presso le nostre 
strutture. 

http://www.ac.infn.it/delibere/
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ASTER Spa: società dell’Emilia Romagna che fa rete tra imprese e ricerca a cui l’INFN aderisce 
dal 2004. Una nuova legge impone agli Enti di ricerca di uscire dalle SPA a meno che non sia 
necessario per fini istituzionali. Si stanno valutando le azioni da intraprendere anche alla luce 
delle numerose attività che sono in cantiere con TTLAB e Regione. 
 
 
 
La seduta termina alle ore 12,00. 
 
 
                                                                                                                 Il Direttore 
                                                                                                         Dott. Graziano Bruni  
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